# 稳岗拓岗稳就业 创新创业促就业

全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议召开

为深人贯彻习近平总书记关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的重要指示批示精神,落实全国高校毕业生等青年就业创业工作电视电话会议精神,进一步做好吉林省当前就业工作,近日,全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会在长寿召开。

会议指出,高校毕业生就业创业工作事关民生改善、经济发展、社会稳定、国家未来,是民心工程,是"国之大者"。各地各部门各高校要深入学习党的二十大精神,全面落实国家和省委省政府关于就业创业工作决策部署,主动担当,积极作为,以"时时放心不下"的责任感,高质量推进我省2023年高校毕业生

等青年就业创业工作。

会议强调,要紧扣高校毕业生 就业创业的特点和规律,系统谋划, 综合施策,推动高校毕业生就业创 业工作全面破题。要最大限度开拓 毕业生就业渠道,拓展就业岗位。 发挥政策支撑作用,推进政策顶格 兑现。帮助企业渡过难关,留住岗 位,提高企业就业吸纳能力,发挥就 业主渠道作用。挖掘政策性岗位就 业潜能,引导高校毕业生到基层就 业。要加大力度引导毕业生创新创 业,做到创新创业有资金、有平台、有 政策,发挥创业促就业倍增效应。要 下足功夫做好毕业生就业指导服务, 突出毕业生的主体地位,集中各方资 源,为毕业生提供最暖心、最贴心的

指导服务。开展好校园招聘活动,精准推送适合的岗位信息,提升校园招聘供需匹配度。提振好毕业生就业信心,帮助高校毕业生树立正确的职业观、就业观和择业观。帮扶好重点群体就业,落实"一对一"帮扶责任制。防控好毕业生就业风险,保障高校毕业生就业权益。

会议要求,各地各部门各高校要加强组织领导,在压实责任方面再加力;强化督导检查,在落实政策方面再加力;加大宣传引导,在人才留吉方面再加力,真正形成层层负责抓落实、合力攻坚促就业的良好局面,确保今年高校毕业生就业目标任务高质量完成。

吉林日报记者 万双

## 沈白高铁浑白铁路改线拨接施工完成



近日,经过200多名建设者连续4个多小时的奋战,由中铁上海工程局承建的沈白高铁吉林段既有浑白铁路改线拨接施工顺利完成,改移线路成功接入八宝站,形成了新建白山东站在北、浑白线在南的合理布局。当日13时22分左右,拨接后4655次货车顺利从长岗隧道驶出。

新建浑白改线为单线铁路,全长2351.85米,全线由两段路基、一座隧道及三个涵洞组成,其中小里程及大里程拨接长度均为78.5米,最大拨接量为3500毫米。本次拨接施工现场具有场地狭小、拨接作业区段长等特点,是中铁上海局沈白高

铁项目部自进场以来单次施工投入 人力、物力、机械设备最集中及作业 难度最大的一次施工。

上午8时许,随着驻站联络员精准的天窗施工报点后,上、下行线共200余名作业人员迅速上道,开始锯轨、清除既有线枕木头及枕木盒道碴、整平既有道床、拨移既有线路与预铺线路连接等工作,并在线路拨移到位后,迅速进行钢轨焊接、上碴整道、大机捣固、精调等作业。随后,工务检查轨道静态几何尺寸,并进行电气信号联锁试验,于中午12时30分左右完成施工,恢复线路。为确保营业线施工安全质量进度全

浑白铁路改线拔接施工 项目部供图 面受控,项目部超前谋划,统筹组织,突出关键环节和重点工序,从资源配置、方案优化、安全质量等方面 入手,明确责任分工,优化组织设计,动态跟踪调整,并严格按照铁路部门有关文件要求设置封锁及慢行防护,最终圆满完成了拨接施工任

本次拨接施工优化了线路曲线 半径和轨道标高,拨接后线路更加 平直、圆顺,将带来更平稳、更安全 的行车体验。拨接开通后,为沈白 铁路正线施工腾出了施工场地,为 实现2025年通车目标奠定坚实基 础。 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春警方破获一起非法经营柴油案

近日,长春市公安局宽城区分局北京大街派出所成功破获一起非法经营柴油案,抓获犯罪嫌疑人7人,捣毁散装柴油销售点1处,扣押运输车辆3台。

5月11日,北京大街派出所民警田广、张壮在辖区日常巡逻过程中发现一台改装的长城皮卡车,车膜颜色极深,车体异常沉重,形迹极为可疑。警长张壮立即对该车行车轨迹进行细致研判,发现该车经常量伏夜出,频繁在北四环附近活动,且多次与一辆厢式货车以及一辆猎豹越野车接触后,再前往市内各建筑工地,

民警凭借丰富办案经验,判断这极有可能是非法改装的运送柴油车辆。

民警将此情况上报,所长荣立博高度重视,指派警长张壮、民警田广全力侦办此案。民警立即赶到该车辆活动区域展开蹲守布控,5月13日,成功将长城皮卡车的司机刘某锋当场抓获。经突审,得知其老板为吕某与马某,民警连夜果断出击,22时许,将吕某、马某二人在其所住小区成功抓获。

经初步审讯,2023年1月至今, 吕某、马某伙同聂某在无经营许可 的前提下,雇佣司机刘某锋与步某 驾驶长城皮卡以及猎豹改装车到市内多地运输、销售柴油,同时雇佣刘某与梁某作为加油员为改装车添加柴油,为躲避侦查,还多次在北四环附近变换加油地点。

掌握相关情况后,民警连续奋战,5月17日,将犯罪嫌疑人聂某、刘某、梁某、步某抓获归案。经审,吕某等7人对其伙同他人雇佣员工私自销售柴油的犯罪事实供认不讳。目前,吕某等7人因涉嫌非法经营罪已被依法采取强制措施,对3台涉案车辆依法扣押,现此案正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 玉米"栈"起来 损耗降下来

一农安县"地趴粮"整治工作成效扫描

"玉米上'楼',卖粮不愁;科学储粮,减损增收。"春耕过后,农民卖粮迎来最后一个高峰。5月29日,长春市农安县铁西村农户张立才刚刚把打完的玉米装车卖掉,看着空荡荡的钢结构工。"张式,他喜上眉梢,"玉米卖出的价格还不错,一块三毛四,是高价了。"张立才的玉米在新"玉米楼"里风干一个冬天,几乎没有霉粒,所有损耗不到2%。

在我省部分地区,受气候条件、农户传统储粮售粮习惯等因素影响,部分新收获的玉米以"地趴"方式储存,造成一定的粮食产后损失。正常年景,每年农户"地趴"储存的玉米穗总量在900万吨左右。在遇到异常雨雪天气或气温反复的情况下,粮堆底部通风不畅,底部玉米穗极易生霉,存在坏粮风险。

农安县开安镇万来村村 民张文国最近也要卖粮了, 钢架结构的玉米栈子都用防 鼠铁网围住,底部高于地面 30公分,完全达到通风防潮 的效果。通过使用立体储粮 装具,可以有效应对不利天 气对粮食存储的影响,降低 坏粮风险隐患,保障农户减 损增收,粮食损耗能减少3% 以上,同时粮食品质也能得 到保证,农民也增加了市场 议价能力。张文国家的玉米 栈子里有3万多斤干玉米, 由于干粮品质好价格高,能 比湿粮多卖3000多元。

万来村现在有两种玉米 栈子,一种是 PVC 围网栈 子,一种是钢结构玉米栈 子。根据农民储粮数量,可以选择适合自家情况的粮栈子。万来村村党支部书记赵士鑫说:"现在的立体储粮方式,相比较于传统'地趴储粮'方式有了很大进步,不仅可以解决之前浪费粮食的问题,还节约了储粮成本,得到了村民们的一致认可。"

据农安县粮食和物资储备局综合科负责人黄海义介绍,为了支持农户安全储粮,2022年农安县新建钢结构储粮装具8600余套,预计补贴资金2000余万元。乡镇政府投入资金1700余万元,为农户采购PVC网等储粮材料。张立才说:"政府一个栈子给补贴一半还多,粮食提质,一垧地能多卖4000多混了"

减损就是增产,降耗就是增收。解决"地趴粮"问题,实现了节粮减损,促进了农民增收,保障了国家粮食安全。

吉林日报记者 冯超 实习生 李彤

### 电线被大风刮落 警方及时排除隐患

近日,长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所接到商户报警,称乐山镇街道商户门口楼前的电线被大风刮落,对过往人员带来了安全隐患,请求民警帮助。

事关群众生命财产安全,辅警杨鑫磊迅速现场 赶往现场处理。到达现场后,发现电线已经被刮落 在地上,由于群众不知道 电线是否有电,不敢擅自 将其挪开,现场已经聚 了围观群众。 杨鑫磊一边疏散围观的 群众,告知此处危险,请等待 电力部门来处理;一边向所 里汇报情况,联络电力部门 紧急抢修。大约十几分钟 后,电力抢修部门来到了现 场,杨鑫磊协助工人抢修并 维护现场秩序。半个小时 后,经过抢修工人的努力,电 线回归到正常的位置,他立 即告知群众隐患已经排除, 请各位放心,围观群众纷对 对他快速冷静的处理点赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 老人误入高速公路 民警暖心护送回家

5月28日13时许,省公安 厅高速公路公安局伊通分局 巡逻四大队民警接分局中心 转警,称视频巡逻发现伊开 高速辽源方向34公里处一人 驾驶电动三轮车,在超车道 逆向行驶,情况十分危险。

接到转警后巡逻民警迅速赶赴现场,在路巡人员的配合下,在伊开高速29公里处将该三轮车拦下。经查,发现驾驶人为一老人,询问得知老人已有79岁了,只知道自己叫什么名字,其它什么都不记得,也不知道自己怎

么上的高速公路。民警通过 人口信息查询,最终确定老人 身份、家庭住址及其子女联系 方式,并安全护送老人回家。 其家人表示,老人患有阿尔兹 海默症,中午称去卖店买东 西,一直也没回来,家人也十 分焦急正在四处寻人,感谢高 速民警将其护送回家。

高速民警提醒,家中如 有老人患有此类疾病,在做 好看护的同时,可在老人身 上留下应急联系方式或放置 定位装置。

城市晚报全媒体记者 王跃